



正阳县人民法院

打好"组合拳"解决"执行难"

全媒体记者 牛云强 通讯员 王树恒

今年初以来,正阳县人民法院 聚焦执行领域"人难找、车难扣、事 难行"等问题,坚持能动执行,探 索"执行+网格""执行+乡镇" "执行+公安"3项联动机制,打好 执行"组合拳",取得了良好成效。

"执行+网络"聚合力 提高查人找物成功率

一直以来,查人找物难、法律 文书有效送达难、逃避执行等现象 始终是制约执行工作成效的痛点、 堵点、难点。为推进切实解决执行 难问题,提升执行工作质效。该院 扎实推进法官进网格工作,建立法 院主导、社区协助落实的"执行+ 网格"联动机制,有效打通执行工 作在基层落实的"最后一公里"。

该院执行局与社区对接,通过 执行法官对社区工作人员和网格 员进行培训,针对社区居民在日常 生活中遇到的执行问题进行解答, 让其了解执行工作,以便执行工作顺 利开展。同时,利用网格员对居民情 况熟悉的优势,由他们为执行法官提 供精准可靠的线索,大大提高了查人 找物和文书送达的成功率。

"执行+乡镇"齐发力 拓展社会治理新途径

该院与乡镇党委、政府,村党 支部、村委会联合、结对子,成功构 建人民法院与基层组织密切配合、 协同一致的执行联动机制。建立 法院与乡(镇)村两级组织执行工 作双向对接恳谈会制度。通过恳 谈会,法院向所涉及的村通报相关 执行案件情况并提出需协助的事 项,相关村向法院提供被执行人的 有关情况协助执行,确保执行进展 顺利。邀请村干部为法院执行联 动协助员,提供被执行人的住所和 工作场所、财产及收入情况等信 息。对于一些无法实时关注被执 行人所在村镇的土地流转、征迁信 息等,通过当地网格员第一时间掌 握本村被执行人拆迁补偿、分红、 土地流转收入等隐性财产情况,最 大限度地保障胜诉当事人的合法 权益。

开办人民法院执行法律宣传 乡村工作站,利用广播、村务公开、 微信群,以群众喜闻乐见的形式, 适时播发有关人民法院执行工作涉及的法律法规、司法解释,普及法律知识。表彰守信典型,曝光失信案例,加大对被执行人舆论惩戒力度。

"执行+公安"添动力 提升失信惩戒威慑力

为解决执行难题,该院与公安 机关密切配合,形成"执行+公安" 联动工作机制。公安机关充分利 用"天眼""天网""大数据"等信息 化手段,对法院在查找被执行人、 控制被执行人、查扣被执行人车辆 等方面工作给予配合协助。通过 "执行+公安"联动工作机制,与公 安局主动对接,协作配合,增强图 医财产的被执行人无处遁形,促使 被执行人主动履行法定义务,实现 胜诉当事人合法权益,营造良好的 社会诚信氛围。

正阳县人民法院负责人表示,该院将继续完善执行联动机制,加大对被执行人不履行生效法律文书行为的打击力度,提升执行效率,攻克执行难题,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义



西平县人民检察院 宪法进军营 普法暖军心

本报讯(通讯员 郭婉晴)为弘扬宪法精神, 营造尊崇宪法、学习宪法、维护宪法的良好氛围, 近日,西平县人民检察院开展"宪法进军营"宣讲 活动。

活动现场,检察官围绕宪法的基本概念、重要地位进行了全面讲解,宣讲了《军人地位和权益保障法》《退役军人保障法》等相关法律法规,详细解读了法律赋予军人的各项权益,鼓励官兵牢固树立法治观念,在遇到困难和纠纷时要善于运用法律维护自身合法权益。检察官与官兵进行了互动交流,现场答疑解惑、释法说理,向官兵们赠送了《宪法》、《民法典》等法律图书。

官兵们纷纷表示,本次宣讲针对性、实用性强,他们深切感受到维护宪法权威、提升法治意识的重要性,将不断学习提高自身法治修养。

正阳县人民检察院 以考促学提能力 以学促用增实效

本报讯(通讯员 管振华)近日,正阳县人民检察院组织各部门干警开展宪法法律知识考试,提升干警法律素养。

此次考试分单选、多选和判断题,涵盖宪法总纲、民法典、公民的基本权利和义务等内容。通过考试,检验了干警学习宪法的成果,加深了对宪法的理解,实现了以考促学、以考促用、以考促能的目的。

该院负责人表示,今后将充分发挥检察职能, 聚焦主责主业,服务中心大局,加强法治宣传教育,努力营造尊法、学法、守法、用法的良好法治氛

新**蔡县人民检察院** 开展文明交通主题活动

本报讯(通讯员 牛梦梦)为营造安全、文明、 有序的道路通行环境,增强广大交通参与者的交 通安全意识,近日,新蔡县人民检察院以线上、线 下相结合的方式,组织干警开展文明交通主题活 动。

该院要求全体干警登录"咱的驻马店"APP,浏览学习交通安全相关知识,抵制交通违法行为,生成争做文明交通的践行者、倡导者和传播者海报,并将海报分享朋友圈,广泛宣传文明交通常识和基本要求。同时,组织志愿者到县城主干道开展文明交通劝导志愿服务活动,提醒市民佩戴头盔安全出行,引导行人和非机动车遵守交通信号灯有序通行。

该院负责人表示,今后将继续开展多种形式 的文明交通主题活动,切实提高人民群众文明交 通意识,为创建文明新蔡、平安新蔡、法治新蔡贡 献力量。

普法零距离 法治润民心

(通讯员 李凯)



遂平县人民法院 开展辅警和安保人员业务培训

本报讯(通讯员 刘莹玉)为确保人民法院审判安全和机关安全,近日,遂平县人民法院司法警察大队开展辅警和安保人员业务培训。

该院司法警察大队大队长靳 新生结合工作实际,提出了法院安 保工作改进措施,要求大家要在思 想上筑牢安全防线,严格落实安检 制度,强化隐患排查,堵塞安全漏洞,以高度的责任感和使命感做好安保工作。

此次培训采取理论学习和实际操作相结合的方式,组织全体参训人员进行了安全检查、庭审保障等业务理论学习,对手持金属探测仪、催泪喷雾、抓捕钢叉、脚叉等安

保器材的操作使用进行了示范教 学,确保参训人员熟练掌握各项技 能

通过培训,进一步提升了警务辅助人员和安保人员的安全意识、责任意识和业务能力,为审判执行工作的平稳开展提供了强有力的警务安全保障。